

30 марта 2018 года

№ 61

ШАНС 35



2017
ГОД ЭКОЛОГИИ
В РОССИИ



Специальный
выпуск,
посвященный
итогам года
экологии

Форум "Год экологии в школе № 35"

2017 год в нашей стране был годом экологии и годом особо охраняемых природных территорий. Наша школа имеет богатые традиции в области экологического образования. Да и с особо охраняемыми природными территориями мы имеем давние связи. Впервые среди школ вместе с недавно образованным на территории Нижегородской области Крженским заповедником мы провели экологическую экспедицию в 1995 году. Понятно, что наша школа не

могла пройти мимо Года экологии. В школе мы организовали свой проект.

Что было проведено в этом году? В чём поучаствовали наши школьники? Основными направлениями деятельности по проекту стали следующие: экскурсии в природу, исследовательские работы по экологическим аспектам, экологические акции, участие в различных конкурсах на экологическую тематику, составление экологического раздела школьной цифровой эн-

циклопедии Нижегородской области, тематические занятия по экологии, проведение экологических игр.

2 марта в школе был проведен форум "Год экологии в школе № 35". Сначала в актовом зале школы собрались

представители разных классов второй и третьей ступени

обучения. Форум открыла Екатерина Львовна Короблёва, заместитель директора школы.

*Продолжение
на стр. 2*





Форум «Год экологии»

Об итогах проекта "Год экологии в школе № 35" рассказал ответственный за реализацию проекта Орлов Евгений Владимирович, тьютор школы, после чего мы услышали и увидели выступления учащихся.

Максим Земцов (11-а класс) презентовал свой доклад "Системный подход к оптимизации школьного освещения". Докладчик рассказал о видах осветительных приборов, которые используют в школе - лампах накаливания, люминесцентных и светодиодных лампах. Изложил плюсы и минусы, характерные для каждого вида. Предложил свой вариант приме-

нения различных ламп освещения в школьных помещениях. Предложения Максима учитывают не только особенности условий в помещении, но и влияние на здоровье людей. Рекомендации автора можно применить и к помещениям жилой квартиры. Они не только помогут сделать ваше жилище более экологичным, но и принесут экономическую выгоду. Затем мы увидели выступление школьной Агитбригады "Кислород". В красочной постановке ребята рассказали об экологических проблемах современности и о том, как наши школьники участвуют в экологических про-

ектах. Второй, кто познакомил участников форума с результатами своего исследования, была Татьяна Евграфова из 11-б класса. Она рассказала о мобильных телефонах и проблемах для здоровья человека, которые они вызывают. Знание проблем - это уже половина решения. Исследования Татьяны могут быть полезны для большинства пользователей мобильных телефонов, которые думают о собственном здоровье.

После такого серьезного проблемного доклада участники форума наслаждались пением хора семиклассников. Ребята исполнили песню, посвященную родной природе. И песня в тему, и исполнение великолеп-

Зал дружно поблагодарил участников хора и музыкального руководителя - Голубничую Ирину Викторовну. Закончилась конференция награждением грамотами особо отличившихся участников Года экологии. Таких набралось более 40 человек.

Конференция для учащихся начальных классов проходила несколько позже. Евгений Владимирович напомнил учащимся 3-4 классов о том, в каких экологических мероприятиях они принимали участие в 2017 году. Затем выступили учащиеся 4-х классов, которые вышли во второй, четвертьфинальный тур областного экологического турнира

«Кладовая солнца». Представители трёх команд нашей школы рассказали о своих проектах, которые они разработали в соответствии с заданиями турнира. 4-а класс представил проект «Лилипуты». Ребята выявили биологические проблемы, которые могли бы возникнуть у людей, если бы они уменьшились до размера в несколько сантиметров. Были предложены и пути решения этих проблем. 4-б класс ознакомил участников конференции с проектом «Конь в пальто». Ребята рассказали и проиллюстрировали свой рассказ о том, какие приспособления вместо одежды приносят различные животные, чтобы получить

дополнительную защиту от внешних воздействий. Был предложен и вариант животного, которого придумали сами участники турнира с «одеждой», имеющей множество полезных функций. Представители 4-в класса также ознакомили участников конференции со своим вариантом проекта «Конь в пальто».

Хор третьеклассников под руководством Ирины Викторовны исполнил песню о природе.

Закончилась конференция награждением грамотами учащихся 4 классов, выступавших во втором туре областного экологического турнира. Все «грамотеи» (те, кто получил грамоты) стали участниками кол-



*Тьютор,
кандидат
педагогических наук
Е.В. Орлов*

Победа в полуфинале областного командного экологического турнира «Кладовая солнца»



21 марта оказался счастливым днем для команды 4-а класса. В феврале команде удалось победить в четвертьфинале команды 4-б и 4-в классов из нашей же школы. Третий тур «Кладовой солнца» предполагал битву с командами, также одержавшими победу в феврале. Этими командами оказались шестиклассники из Володарского района и команда биологического кружка "Центра развития творчества детей и юношества Нижегородской области". В последней команде были представители 5 и 6 классов. Таким образом, оказалось, что наша команда была самой молодой среди участников полуфинала.

Как и предыдущий этап, настоящий турнир состоял из трёх номинаций или ролей – 1) представление доклада по определенной теме и ответы на возникшие вопросы у оппонентов и жюри; 2) оппонирование другой команде, делавшей доклад и 3) рецензирование докладчиков и оппонентов.

По жребью нашей команде выпал доклад на тему «Лилипуты» о биологических проблемах, которые могли бы возникнуть, если бы человек уменьшился до величины в несколько сантиметров. Во всех трёх ролях ребята держались уверенно и достаточно компетентно. Кроме того, их доклад был достаточно эмоционален и интересен, было видно, что разработчики этой темы оказались увлечены содержанием.

Отыграв все три роли, выслушав вопросы и замечания жюри, команды стали ждать итогового решения. Так как турнир проходил на базе биологического кружка, то ожидания оказались весьма интересным. Хозяева познакомили гостей со своими питомцами – пауками, палочниками, крупными тропическими тараканами. Но самыми интересными экспонатами оказались полозы – неядовитые симпатичные змеи, живущие в террариумах кружка и привыкшие к рукам человека. Практически все гости отважились

поддержать на руках полозов и сфотографироваться с ними.

Решение жюри было неокончательным. Две команды – хозяев и наша – набрали одинаковое количество баллов. Было принято решение провести выступление обеих команд по теме «Капля нефти». Победа на этом этапе соревнования и должна была решить судьбу полуфинала в нашей группе.

35 школа выступила более вдохновенно, эмоционально, без особой привязки к тексту, что называется, «не по бумажке». Кроме того, придуманный ребятами памятник капле нефти более всего отвечал содержанию задания. Эти моменты и решили исход сражения. Хотя более полно было раскрыто содержание темы у команды Центра детского творчества.

Строгое жюри вынесло свой вердикт в пользу нашей команды.

*Тьютор,
кандидат педагогических наук
Е.В. Орлов*



*Над выпуском
работали:
О.М. Александрова
Е.Л. Кораблева
Е.В. Орлов*